
X111. évfolyam.Barcs, 1907. február 24. 8. száll)

BIRDS és WIE
rJ arsadalmi, szépirodalmi es közgazdasági he iiap.

Megjelenik heten kint egyszer
vasárnap.

Felelős szevkesi.tő és kiadó
Szilágyi tiyörgy

Telefon 4G. Telefon 46

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre í Ur.
Nyílttól- sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint.

Pausale.
Egy rá gén ismnrt, de még 

sóim gyakrabban nem emlegetett 
szó került most napirendre, és ez 
a pausále

Ez a neve ugyanis annak az 
átalány összegnek, melyet egyes 
állami vagy magánüzemek a hír­
lapoknak fizetnek, aminek fejében 
a lap azután hirdetéseiket leadja.

Szó sincs róla, igy véve a 
dolgot, egészen korrekt üzlet szi­
liében tűnik fel. De a mikor az­
tán kimutatások bukkannak nap­
világra. melyekből az tűnik ki, 
hogy ezen átalány kifizetése nem 
bizonyos állandó díjszabás szerint 
hanem aszerint történik, hogy 
milyen lábon áll az illető újság 
szerkesztője a mindenkori kor­
mánnyal, akkor már a pausále 
adása és elfogadása megszűnik 
többé tiszteséges üzletnek lenni, 
hanem ennek ép ellenkezőjévé 
válik.

A sajtónak pedig épen a jelen­
legi körülmények közölt aggódva 
azon kell őrködnie, hogy a tisz- 
leségtelenségnek még látszata se 
férjen nevéhez.

Nem azért, mintha mi is osz­
tanék azt a nézetett, hogy a jelen­

legi közvélemény fokozotabb mér­
tékben sajtóid lenes, mint a közel­
múlté, hanem azért mert ennek 
a sajtóellenes hangulatnak ma már 
bátran és leplezetlenül adnak ki­
fejezést az érdekeltek.

Kétségtelen, hogy ezt a kér­
dést lehetőleg gyorsan és radiká­
lisan meg kell oldani. Tétovázásnak 
itt helye nincs. Minden vád,- akár 
jogos, akár alaptalan — csak se­
gít alámosni a tekintélynek meg 
azt a csekély talapzatát is, melyen 
a tiszteséges sajtó egyelőre még 
megnyugodhátik. De ha soká tét­
lenül és türelmesen fogunk fo­
gadni minden ostromot, minden 
támadást, bekövetkezik a végső 
kataklizma, az összeomlás, mely­
ből feltámadás már évtizedek múl­
tán sem lesz lehetséges.

A sajtó még akkor is sok tá­
madásnak lenne kitéve, ha szep­
lőtlennek és megközelitheíetlen- 
nek is vallhatná magát. Mert nem 
szabad elfelednünk, hogy a sajtó 
hivatásánál fogva csík világossá­
got terjeszthet maga körül, ez 
pedig mindig kellemetlen a do­
hos barlangokban lakó denevérek­
nek és huhogó baglyoknak. Már 
pedig a denevért természetével 
sajna az emberek nagyobbik része

van megáldva. Mi sem természe­
tesebb, minthogy a sötétségnek, a 
homálynak ezen barátja! vijogva 
verdesve csapkodták körül azt, 
aki lobogó fáklyával körükbe lép.

Ilyen körülmények között 
nem szabad még a gyanú árnyé­
kának sem hozzáférköznie a saj­
tóhoz. Egyetlen -arkpont elegen­
dő ahhoz, hogy beleiIleszszék a 
támadások tengelyét és kiforgas­
sák vele a hírlapirodalom becsü­
lnének utolsó oszlopait is.

A hírlapirás művészet, tudo­
mány minden inkái) csak nem 
nyerészkedésre számító jövedelmi 
forrás, Mert mihelyt azzá siilyed, 
elveszti egy étien erősségét a sza­
badságát és minden gaias, melyet, 
ha mid járt ellenszolgáltatásért is, 
elfogad szájkosarat tesz a sajtó 
szájára.

Kérdés most már, hogy van 
e mód, elválasztani a lap szelle­
mi részét az anvagától, független­
né tenni a szerkesztőséget a kia­
dóhivataltól.

Sajnálattal be kell vallanunk, 
liogv ilyen mód egyelőre nem áll 
rendelkezésünk Ma Addig inig a 
kiadóhivatal fizeti a munkatársa­
kat, ugyanazokat —- az a kiadó­
hivatal, mely viszont a maga jö-

_ TÁ J CA. _

Elhagyatva...
Tudom, hogy üdv is él a földön.
Tudom, hogy vannak boldogok 
Kiknek szivében mámoritó 
Közös szerelmi láng lobog.

Az, a kit én szeretni tudnék 
Oh annak nincsen, nincs szivei.
S kinek szerelme puszta álom 
Oh annak nincsen senkije 1. .

Jobb volna már, a másik álom 
Hol nincs reménység, gyötrelem.
A hol gonosz kegyetlen harcol 
Nem űzz a sors sem ellenem.

Patent-asszony.
— A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. —

— Édesem, aztán vigyázz magadra. 
Válogasd meg jól a társaságot és ne hall­
gass a vidéki gavallérok udvarlására.

— Engem ne félts, csak magadat 
kíméld. Feküdj le mindig korín, ideges 
vagy, megárt az éjszakázás. A lakást lie- 
tenkint szellőztesd, a szekrényem kulcsa 
a kredenc bal felső fiókjában van. ügyelj, 
nehogy a leány kezébe kerüljön, imát a 
mai cselédekben nem lehet bízni, akármi­
lyen becsületesnek is mutatkozik, azért 
mégis csak tolvaj Vasárnapom kint pidig 
menj apáéit hoz ebédre, szívesen fognak 
látni.

— Meddig szándékozol távol maradni?
Még nem tudom. A néni azt irta, 

hogy legal áh hat hétig maradjak nála. 
Dezsőkének jót fog leni az éles hegyi levegő. 
Hisz indul drágám, hogy csak a kis fiunk 
egészsége miatt hagylak magodra. Más 
semmise választana el tőled.

— Mama, én nem hagyom itt az 
apát! — kesergett a 4—5 esztendős sáp- 
kóros fiúcska.

De nem hallgattak rá, sietniők kellett 
a beszédei, mert má a másodikat csönget­
ték a bécsi gyorsnak. Az asszony hadarva 
beszólt, igaztottan, kipirult arccal. Alig

bírta türtőztetni, hogy el ne sírja magát. 
A férj szóban voll, hallgatott, olykor oly­
kor nagyot sóhajtott.

Eles fütytyel megindult a vonat. 
Tímár Géza életepárja: Papp Mariska, 
becéző nevén a Patent asszony, kis fiával 
az egyik m ásó do ztáh u kiesi ablakában 
lobogtatta a fehér kendőt.

Elmentek, elvitte őket a prüszkölő 
gyorsvonat. Száguldott velük a vak sötét 
éjszakába.

Tímár hazament, de szomorúan nézett 
körül a barátságtalan otthonban.

A Patent asszony az első időben 
sünien irt. írása telve volt férje iránt, 
szerelmes vágyódásai. Ez megnyugtatta a 
férjet, ki maga. sem volt féltékeny tenné 
szetii. Csak a nagy üresség lehangolta őt. 
Érezte az egyedül lót keserves kínját 
nem tudott otthon maradni. Várta szám 
látta a napok múlását a irta a nyolcoldalas 
leveleket, melyekben a szerelem szó lega­
lább százszor is előfordult.

A felvidéki városka tarsaséleténe k 
központja az öreg néni piacon álló emeletes
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vedelméi a hi idelőíeluk és válla­
lótok álalányaiból fedezi, mindad­
dig a kiudóhivaltulnak ügyelnie 
k II arra is. hog.y a lap szellemi 
n szébi'i1 a mimkafársak ne támad­
janak oly vállalatot, mely lyel a 
kiadóhivatal összekötetésben van.

Az is kétségtelen, hogy nincs 
az a lap, mely előfizetői bői nití- 
g élhet ne, és igy a mai rendszer 
mellet; fel tét len ül szüksége van 
hirdetések re.

Az is szilouizmus, hogy a 
hirdetésekre tulajdonképpen a 
hirdető vállalatnak és nem a lap­
nak van szüksége.

Szillogizmus azért, mer a 
lap hirdető rovata csak addig kép­
visel értéket, amig van ? aki 
igénybe veszi, De ez az érték 
rögtön megszűnik, ha arra nem 
reflektál senki.

Így tehát a lapnak, mindig a 
jelenlegi viszonyokat tartva szem 
elől, legalább is olyan szüksége 
van a hirdetőközönsógre mint a 
mily szüksége viszont annak van 
a lapra.

Abban tehát megállapodtunk 
volna, hogy a jelenlegi viszonyok 
mellett lehetetlen egészséges hír­
lapirodalomnak kialakulnia.

Hogy mi lenne az a mód, 
melylyel a viszonyokon javítani' 
lehelne, azt természetesen amúgy 
sebtiber megállapítani nem tudnék 
de azért nagy vonalokban mégis 
körülírhatjuk az általuk elképzelt 
megoldást.

Először is a hírlapirodalmat 
meg kell tisztítani mind attól a 
salaktól, mely az utóbbi évtizedek­
ben özéje keveredett. El kell 
oszlani azt a bal hiedelmet, hog.v 
a hírlapi rás a üllőit exislenciák 
utolsó remediuma.

Ennek módja pedig az újság 
írói kamara megalapítása. így 
gondját lehetne viselni annak, 
hogy csak kifogástalan jellemii 
emberek választhatják ezt a pályát

De ez még nem elegendő 
\ agvonilag is függetlenitteni kell 
a lapokat a kiadó ii valahol. Ennek

pedig az a módja, hogy kétféle 
újságot kellene kiadni, olyat mely 
csakis igazi újságírással foglalko­
zik és olyan, mely kizáró híg 
hirdetéseket közöl. A szellemi 
rész kiilömböző lehet a szer kész 
tőség politikai páitáinyalató, tehet­
sége stb. szerint a hirdetési vész 
azonban csak egy féleképpen jelen­
nék meg valamelyik közösen ki­
választott középponti nyomdában.

Ez a hirdetési melléklet pedig, 
egy télé szöveggel, mellékeltetnék 
az összes lapokhoz, a hirdatés 
dija pedig egy arány kulcs szerint 
az összes lapok között, előfizető­
inél számának arányában szét* 
o- ztalilék.

Így elejét lehetne venni annak, 
hogy a hirdető közönség ne gya­
koroljon közvetlen vagy közvetett 
befolyási a lap szellemi részére, 
és az újságíró szabadalom foglal- 
kozhatik minden visszaéléssel és 
nem kényleien azok nagy részét, 
bizonyos mellék körül menyekre 
való tekintettel elhallgatni, szépit- 
getni.

Természetesen, hogy ez csak 
terv, mely még kidolgozásra vár 
Így elolvasva, talán nehéznek is 
látszik megvalósítása, de hiszen 
a terv rész létezése még a közeli 
jövő kérdése.

Mi az eszmét csak felvetettük 
mert hiszen a közönséget is 
épen úgy érdekli a sajtó kérdése 
mint magukat a hírlapírókat.

Es épen ezt az érdeklődést 
tételezve fel, felkérjük lapunk 
olvasóközönségét, gondolkozzék e 
dolog fölött és nyilatkozzék min­
őéi sűrűbben arról, helyesnek 
találja e nézetünket vagy van 
talán erre vanatkozólag valami 
"gyébb, könnyen megvalósítható 
javaslat ?

Ismételjük, hogy mindeneire 
von.itkozó felszólamlást szívesen 
rézsűnk, mert, magunk is szeret­
nek tudni, milyen utón módon 
lehelne ez a feltétlenül kellemet­
len kérdést a legjobban megoldani.

Fogy a magyar
. I meri kába mennek.

T'ihbszor fi'1 hír luk már nzl n szo­
morú képei, amelyet, pár év óta felmutat 
a statisztika a kivándorlást illetőleg.

Az, ország minden részéről tömege­
sen mennek az emberek Amerikába ; csa­
patosan, mint a vándormadarak ősszel, 
úgy hagyják el a hazái.

Nálunk Somogy vármegyében is oly 
nagy a kivándorlók száma, hogy a mun­
káshiány már is érez,hető. De a császár 
sem válogathat már a magyar fiukban, 
mert a hadköteles sorban levők közül is 
igen sok van odaát a szabad Amerikában 

I s azok inkább olt is maradnak, mintsem 
ja kétfejiisasos, fekete sárga zászló alá es­
küdjenek föl s gyülült idegen szóval ve­
zényeljék őket a mi ellenségeink I

Bizony, komoly jelenségek ezek; de 
az orvoslásra még eddig nem gondolt 
senki ! Az elmúlt évben 3000 nél többen 
mentek ki Somogyitól Amerikába, az idén 
pedig egy hónap alatt ezeren! Elrettentő 
ez a szám ha meggondoljuk, hogy mind 
a java, fiatal munkásnópet veszítjük el.

Ezeken kívül nagy azoknak a száma 
is, akik útlevél nélkül hajóznak ki a bré­
mai, hamburgi és más kikötőkből !

Az itthon maradt munkásnép meg 
elégedetlen s mi ahelyett, hogy egészsé­
ges gazdasági politikát csinálnánk, inkább 
személyes k rdésekkel töltjük az időt. Ne 
marakodjunk, hanem segítsünk azokon, 
akiknek segítségre van szüksége 1

BIBÉK.

háza volt. Férje kedvéért, ki igen kereseti 
iiti'.vvv l volt, ii.:gy házat vittek, megfordult 
na.;; k < váró; szine-java. A szép pesti 
as.-zo: vnak jöttére Sóváry kömül a szép 
■■üngV'sy. I* mindennapos lett náluk. Csupa 
ina: .:i ól, csupa - zorakozásból a Patent —- 

a -szuny fogadta udvarlását ...
Estefele a ku fiú gardározása mellett 

kisétáltak a Vág partjára.
A gyakori egy ül Óét és a szellemes 

így ész bókjai kiforgatták Mariskát mi- 
vohából. chicagóit, nevetgélt s nem bánta 
már, hogy távol van az urától.

Szórakozásnak veile a tlirtet és nem 
gond o' arn, Imgy veszélyes a tűzzel ját- 
szai ’• Erbt, eile',állást érzett magában s 
nevette a férfi erőlködéséi.

Nagyságos Asszonyom, ha maga 
megel lene uugeniut, szólt egy Ízben a férfi.

En nagyon is megértem magát 
— szakította félbe az asszony a vallomást 

csapodéi', sz os ip maga, az asszonyok 
bolondja.

— Sok az ellenségem, rám fognak 
minden rosszat. Ha maga, édes Mariska 
— már igy beszélt — meghallgatna, foga­
dom, hogy más véleményt alkotna rólam. 
Örökké a rabja tudnék lenni, hűséges 
szerelmes rabja.

Mariska elpirult és torkeszakadtából 
kiabálni kezdett :

— Dezsőké, Dezőkém 1
A kis fiú lihegve jött s az alügyósz 

nem beszélt már többet meghallgatásról. 
Szép, klasszikus szabású arca elborult, 
bántotta a nem várt kudarc és a legköze­
lebbi mellékutcánál sürgős dologban el­
köszönt.

Az asszony durcás volt s az nap 
este először felejtett el az uráért imád­
kozni, A kis fiú lefekvés előtt hízelegve 
hozzája simult, de ő talán merő szeszély­
ből, ellökte öt magától. Később pedig 

: minden o, nélkül becézte, csókolta gyer­
mekét.

A néni a gyerekkel egy napra távo-

— Elhalálozás. A lapzártakor érte­
sítést kaptunk, hogy Stern Hugó barcsi 
lakos kis leánykája Marczaliban sarlag 
betegségben meghalt. A kis leánykának 
elhalálozása Barcson nagy részvétet keltett.

— Sorozás. Az 1886. évben szüle­
tett állitáskötelesek sorozása Barcson már­
cius hó 14, 15 és 16. napjain lesz meg­
tartva.

— Lopás. Lakócsa községben egy 
Jeszenczi János nevű csavargó 3 darab 
esőernyőt lopott, de a csendőrök Bogdása 
községben elfogták és a szigetvári járás- 
bíróságnak átadták.

zoll. Mariska unalmában kikönyökölt az 
ablakon, úgy látszott, hogy várt valakit. 
Hajában friss virág volt. fehér szegfű, 
Sóvári kedvenc virága.

A távolban az elegáns alügyészt látta 
jönni. Meghökkent. Elakart menni az ab­
laktól, de nem bírt. Ereje elhagyta.

Félt a találkozástól. De ti vére a 
forró, egészséges vére kívánta, követelte 
az idegen férfi csókját.

Izzó arcát az ablaküveghez szorította 
és kezével idegesen dobolt, teste reszke­
tett, szive vadul dobogott.

Egyszerre nyílt, az ajtó, Sóváry nesz­
telenül a háta mögé lopódzott. És se szó, 
?e beszéd, átkarolta az asszony derekát. 
Ajka tüzes ajkát perzselte. Mariska ver­
gődött, vonaglott, de képtelen volt a vé­
dekezésre. Érzékei elzsibbadtak.

S egy I lóra múlva a Patent asszony 
férje levelét szerelmes könnyeivel öntözte. 
Szánta-bánta az önfeledt pillanatot.

Megtörtént a szentségtörés, az áru-

HErrr^rT'.ij.u. 'imc»...4i«*ah»>ni >*.% -.„Vrfx.:
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— Meghívó. A Barcsi Chevra Ka-! a lengyeltóti 2. a marcali 4, a nagyatádi 
disa (Szent Eirvlet) 1907 in ircius hó 2 ón' 11, a szigetvári 21, a tahi 11, ös<z"><dn 86 
(szombatul! este) a Barcsi Társaskör ke-j házadómentességet engedélyezi k. 
lyiségeiben saját pénztára javára rende- — Csudát hón. Mégis c- ik az állal
Kendő Jelmez-estélyre. Kezdete este 8 és ; könyörül men: az emberen, mikor ügy­
fél óéikor. Belépődíj személyenként 2 IC. i egy aranyat produkáló csacsi, h »■ k t öli tér
Családjegy 5 K.

— Jutalom a vasutasoknak. Fél
hivatalosan jelentik : A m. kir. államvas­
utak személyzete december óla a rendki

szám tejelő tehén, var 
mutogatható tudós ló 
egy szegény gazda bb

■ belépődíj mellett 
jelenik meg egy 
"kában. Csakhogy

mi tehenünk, a csodái,-hé i nem szegény
vilii nagy hidegekben s a tetemesen meg-| emberen könyörüli meg. A csodatehén, 
növekedett forgalomban a legnagyobb 
elismerésre és méltánylásra érdemes, nem 
ritkán egészséget is kockáztató munkát 
végzett, amelynek egyedül tudható be, 
hogy a forgalmat lebonyolítani sikerült.
A rendkívüli munkát Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter úgy is méltá­
nyolni kívánta, hogy felhatalmazást kéri 
a minisztertanácstól arra nézve, hogy a 
személyzet jutalmazására rendes évi ösz- 
szegen felül ez évben rendkívüli jutalma­
zás gyanánt félmillió koronát fordíthasson.
A minisztertanács hozzájárult ehez és igy 
a Máv. személyzete ez évben külön fél­
millió kor. jutalmazásban fog részesülni.

— Mennyi adót fizettek Somogy 
ban. A vármegye kir. adóhivatalaiban az 
elmúlt hónap folyamán a kir. pénzügy­
igazgató jelentése szerint az adófizetés a 
lakosság kielégítő módon teljesítette. Az 
egyes adóhivataloknál a következő meny- 
nyiségü egyenes adó folyt be: A kapós 
vári adóhivatalnál befolyt 40317 IC 62 f., 
a csurgóinál 9266 K 90 f,, a lengyeltóti­
nál 4755 K 26 f., a marcalinál 15163 iv 
57 f., a nagyatádinál 8399 K 97 f., a szi­
getvárinál 12859 IC 94 f. és a tahinál 
18216 K 84 f.; összesen befolyt. 118980 IC 
10 fillér állami egyenes adó. Az ered­
ményt a múlt évi január hónapéval össze­
hasonlítva. azt. találjuk, hogy az idén 
104903 korona 14 fillérrel több folyt be.
Hadmentességi dij befolyt az év elejétől 
kezdve 2483 korona 30 fillér, hátra van 
még 64051 korona 36 fillér. Egyé!) köz­
vetett kincstári tartozásokból befolyt ille­
ték 148275 korona 19 fillér, hátra van 
210960 korona 18 fillér. Szőlődézsmavált- 
ságból nem fizettek még semmit, hátra 
van 1916 korona 86 fillér. Ujonan ópiiett

amelyről most szó esik, Mándi földbirto­
kos tulaidonát képezi. Tárcsa pusztán 
ugyanis egy 8 esztendős tehén 3 darab 
borjut elleti, még pedig két bikaboynl és 
egy üszőbor jut.

— A betegsegélyzö törvén . Az
uj betegsególyző törvény tárgyalása alkal­
mából több oly értelmű felszólamlás tör- j 
tént, a képviselek ázban, hogy a beteg tag- j 
jai hátrányára túlságosan takarékoskodnak 
és gyakran silány orvosi segédeszközöket 
engedélyeznek. E körülmény nem kerülte 
a „Pollitzer ambulatorium“ figyelmét, 
mely orvosi rendelőintézet (Budapest, IV. 
Károly körút. 10.) a felszólamlások hatása 
alatt rögtön köztudómásra hozta, hogy 
nála készült sérvkötők, haskötői s egyéb 
kötelékek, valamint orthopódisi műszerek 
minden igazolt betegsególyző péntári tag­
nak oly árban állanak rendelkezésére, 
hogy azt csekély keresetéből a minden 
megerőtetése nélkül is fedezheti. Érdeklő­
dőknek az intézet oivosa a sérvbajról 
szóló talulmányát díjtalanul s portómen­
tesen megküldi.

Kis virágos kertnek 
Gondozott virága . . . 
Szerető szülőknek 
Mindene . . világa.

Kikeletet várjuk I 
Vége a zord télnek. 
Csicsergő madarak 
Most már visszatérnek 
Ébredő természet 
Bölcsőjénél állva: 
Könnyezve gondolok 
Bözsike sírjára.

C
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o; 1‘ i-iv.mit óra ......... K 4.—
Svaiéi if'! síéin Ro-ikop! patent K 5.— 
Rvzti: . • Hosbopt“ nikkr - om. K 7.—
E/.iist, re.-« onto:r éa t O lóri tv művel K 7.60 
Ezüst rcmontoir óra dupla ledó lel ... IC 11.50 
lílireRZtőóra K . U . i.on.vbftóta ... K —
Scliwarzwaldi ■ ia K ,.-U EtiKnkéra K 50
Minden órhóri K Ovi iiAsboli «Mhllfls — Nin­
csen kockái r fc í Becserélés idegen, ed ve, 

vagy a pénz vissza 1
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Valódi csak az (
erűdet, csomagokban \

Kathreiner (

névvel

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét

Kizárólag a
Kíithreiner-fóle 

Kneipp-iualátakávó
bizonyult a legjobb pót 
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és

miáltal 
mozdítja
egészséget. j

Gyermekeket

■r:

A
KO^ÜAD
Első óragyár és szétküld* si «áruház, 
Erüx 1417 GZPiii. (Oíehorezág.)

— Bizalom semmiben sem kell 
annyi, mint szőlőoltványok beszerzésénél.

házaknak a járási adóhivatalok a követ- Lelkiismeretesen és szakértelemmel kezelt
kező számban engedélyeztek házadómen­
tességet: A kaposvári 25, a csurgói 20,

oltványok minden szőlőbirtokos részére 
valóságos főnyeremény, mig meg nem 
bízható oltványok a várva-várt eredményi 
nemcsak hogy meg nem hozzák, de fára­
dozásunkat és munkánkat is értékteleni 
tik. A legmesszebbmenő bizalmat érdemli 
meg a kitűnő szakértelemmel és pedáns 
lel k fis: uerel ességgel kezel t. „M illőn in m te­
lep“ Nagyősz Toronlálmegye, mely mű­
mellékletekkel díszített magyar vagy né­
met, vagy román vagy- szerb nyelvű főár- 
jegyzéké! kívánatra ingyen és bérmentve 
küldi.

lás. Mariska úgyszólván önmagától hullott : 
az idegen férfi erős, ölelő karjai közzé, | 
önmagától, ellenkezés nélkül . . . Lázongó i 
érzékei felelt úrrá lett a vágy, az oltka-, 
tatlan szenvedély.

Szegény asszony, szegény Patent j
asszony, még Ő benne, a kivételes, n un 
mindennapi asszonyban is, feltámadt, a. 
minden nőben lakozó és csak alkalmat 
váró, szunnyadozó — kurtizán természet.,

III. I

Másnap rögtön elutazott s mikor a
férje csodálkozva kérdezte :

— Miért jöttél haza oly hamar édes 
jó Patent asszonyom ?

Mariska izgatottan, kissé idegesen
felelte :

— Géza kérlek, ne adj nekem neve- 
két, szólíts csak egyszerűen Mariskának,! Baba volt még I . . . Játszó, 
Nem vagyok én Patent asszony. lei pici gyermek,

------ ! Gőgiosólő szót is
i Alig-alig kezdett . . .

CSARNOK,

gjasfiflalfeV Éj
Bözsike.

IRODALOM.
— ítélet Amerikából a magyar 

niííiparról A nagy amerikai magkereske­
dés ós kertészeti ezég: W Attléé Burpée 

Co. Philadelphiából, mely a legnagyobb 
ezrg a maga nemében, az utóbbi években 
igen hízelgő elismeréseket közöl Mühle 
Vilmos mag- és kei- észeti cégnek Temes­
váron Légrády Testvérek budapesti mű­
intézetében készült főárjegyzékéről.

Többek között a következőket Írja :
„Vettük ma uj ffiárjogyzékét és a 

legszivélyesebben gratulálunk Önnek nem­
csak az árjegyzék gyönyörű külsejéhez, 
bekötéséhez, hauen? különösen a remek 
kiállításhoz beosztáshoz és az igen szép 
ábrákhoz. — Ahogy ószreveszük. Ön a 
mi új ábráinkból egy sorozatot, úgy más 
nagyobb ozégek ábráiból is többeket rep­
rodukált : kénytelenek vagyunk azonban 
elismerni, hogy az Ön másolatai sokkal 
jobb benyomást lesznek a zzemlélőre, mint 
eredeti ábráink, bár ezek drága fametsze­
tek után készültek. Ezenkívül innig az 
általunk használt papiros sukkal erősebb 
ós duplán enyvezett, addig az Öné véko­
nyabb és nem olyan drága, mint a nálunk 
készült: daczára ezeknek az Ön ábrái 
hatásosabbak ! Valami eljárással lehetséges 
Önnek ábráival fényképek hatását elérni. 
Nem lenne szives velünk közölni, hogy a 
grnvirozásnak, cinkografiának milyen félé­
jét hassnálja, hogy olyan kitűnő eredmé­
nyeket elérni képes ?

Valóban igen szép elismerése a ha­
zai műiparnak és kereskedelemnek, mely 
Légrády Testvérek budapesti cég által és
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SZERKESZTŐI ÜZENETEK. ! szólna, hát a dologról másképen lehetne 
beszélni.

Hálás leányok. Köszönjük a — Almás utca. Igen örülünk, hogy
,'ábbá Chinában bókot ós hálás szívvel a papírkosár fene- a cikk . ti nem tetszik. Az ellenkezője 

magvakkal, melyek kére tettük. Reméljük, hogy Önök a „min- bizonyául boszantott volna bennünket. A
többire vonatkozólag csak egyet jegyzünk 
meg : „büdös tikból büdös szél fuj 1“ 

tudásban természetesen az illemtudás is Honny sóit qui mal y pense 1 
benfoglaltatik. Engedelmükkel részünkről í

Mühle Vilmos temesvári cég világkeres­
kedelmével eléretett. — Utóbbi cégnek 
képviseletei és raktárai vannak Japánban 
Tel- io és Yokohamában, tov 
Shanadudban magyar
onnan Koreába és Mandschuriába is elke- dentudó“ jelzőt bizonyos célzatossággá 
minek és már általános elterjedésnek és adományozták nekünk. Ebben a minder, 
keresletnek örvendenek.

KÖZGAZDASÁG.
sokkal is inkább, mint Kegyetek részéről 
Mivelhogy a mai világban minden jóizlésü 
ember tisztában van azzal az illemmel, 

.Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet mely a bemutatkozást az érintkezés előtt 
Részvénytársaság Budapest,

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.
Budapest, 19U7 február 21.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten 
alig mutat fel változást és most is csak 
egyes helyi értékekueknagyobb furgalum- 
bahozatala kölcsönzött az üzletnek némi 
élénkséget.

Azon hir, hogy a magyar kir. állam­
vasutak vezetősége a legutóbbi időben be­
állott forgalmi zavarok ismétlődésének el­
hárítása végett egyrészt nagyszabású 
mozdony és waggon rendeléseket fog esz­
közölni, másrészt pedig egy állomás és 
pályatest kibővítéseket csélzó nagy reform- 
tervet szándékozik a közel jövőben meg­
valósítani, impulzust adott a waggon gyár­
tassa! foglalkozó vállalatok részvényeinek 
emelkedésére, melyek közül különösen 
Ganz gyári részvények és Weitzer féle 
waggongyár részvények képezték élénk 
kereslet tár yát, előbbiek kb. 175 koronával 
utóbbiak pedig kb. 30 koronával emelked­
tek anélkül, hogy a forgalom ezen érté­
kekben nagyobb kiterjedésű lett volna. 
Azon vállalat részvénye, mely a fentem- 
litett vasúti programúi keresztülvitele ese­
tén, elsősorban fogja a megrendelések elő­
nyeit élvezni vagyis a rima murányi vasmű 
részvényei el voltak hanyagolva, de a 
szakkörökben uralkodó vélemény szerint 
ezen részvények áremelkedése is előbb 

utóbb be fog következni, annál is in­
kább, miután már a múltban rendkívül 
kedvező üzleteredménye és az abból kifo­
lyólag a folyó évre várható nagyobb osz­
talék is indokolta tenné ezen papír árjá­
vá Iá sál.

Az első magyar általános biztositó 
társaság részvényei a hét elején folytat­
ták emelkedő irányzatukat, de végre a 
magas árfolyam mellett áru kei ült fel 
színre és ennek következtében egy kis 
visszaesés állott be, annélkül azonban, 
hogy az érdeklődés ezen, különösen tőke­
pénzesek körében nagyon kedvelt papír 
iránt megosapant volna.

A befektetési értékek piaczán üzlet 
csend uralkodik, és elvétve fordulnak elő 
kötések magyar koronajáradékban és 
aranyjáradékban.

A sorsjegyek közül a folyó hó 25-ik 
húzásai almából ni: gyár jelzáloghitelbanki 
con versionál is nyei étin ny kötvények iránt 
mutatkozott érdeklődés, és ezek árfolyama 
némi javulást is tüntet fel.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak:

kötelezővé teszi. — A kérdésre a helyes 
feleletet megtudnék adni, de anonym le­
veleket érdemileg nem intézünk el. Ha 
neveiket a jövő héten már nem szégyen­
ük és újólag megkeresnek, lesz érkézé-

NYILTTER*
E lap múlt számában ifj. Karbuczky 

László által közzétett nyilatkozatra meg­
jegyzéseim a következők :

En vadakkal nem illettem Karbucz 
kyt, hanem csakis a száraz tényt consta- 
táltam véleményem kapcsán. Legyen nyu­
godt Karbuczky ur, hogyha ujsági hír­
nevet igyekeznék szerezni, arra más ügyet

síink az Önök számára is. Addig mél tóz-'és , föleS más személyt - nem az On sze-
. , ,,, , u • mélyét — választanék eszközül. Nyilatko-tassanuk továbbra is „egy csomon uhu J„egy csomon

és tanakodni.
— Levél János Barcs. Szörnyű 

tragédiáját a szerelemmel kapcsolatosan 
meghatót lan olvasiuk. Tudni való, hogy 
nem jó portéka az, imhol jelen szenvedő 
alanyt is versírásra fanyaritotta. Termé-

zatán — mely nagyon jellemző Önre már 
azért is, mert lovagias befejezetlen ügye 
Önre hatással nincs — valószínűleg job­
ban kacag a közönség, mint az én nyi­
latkozataimon — Karbuczky ur kacagjon 1 

Barcs, 1907 február hó 22-én.
Körmendy Károly.

*E rovatban közlőitekért nem vállal felelős
szelesen, ha fenti izenet Önnek is nem ! séget a szerk.
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Mis Mtenriü
likőr és ruingyár, pálinkafőzőé és borkereskedés

Kaposvár, Vár-utca 7. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy páliukafőzdémet

likffr* Is rizüig^áeeal
bővitettem ki.

Kiváló minőségű gyártmányaimat, u. m. 
legfinomabb és legzamatosabb tea-rumokkal, 
hasonlók ép a kitűnő és legkülönbözőbb fajtájú 
likőröket és gyümölcspárlatokat rendkívüli olcsó 
áron hozom forgalomba-

Ei megbízható helyi iigvnök

kerestetik, kié szakmában jártas.

7-10

Kiváló tisztelettel

K5S HEKRIK
likőr- és rum gyár, 

pálinkafőzőé 
és borkereskedés.

95.95
837.—

febr.
-1 Dii os magyar koro- 
najárndék
Magyar hitel rész vény 
Első magyar általános 
biztosi tó i'-azvény 
1 jlaki téglagyár 
részvény
Nichslson gépgyári 
részvény
Ganz léle vasöntöde és 
gépgyár részvény 
á\ citzer féle waggongyár 
részvény 340.—
Con veri ált jel záloghitel­

lé. febr. 21.

95.60
837.—

10(00 10450.

245.—

Vidéki megrendelések pontosan és nyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni dúsan felszerelt

cipör aüt áramra.
Állandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos 

és eugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivi­
telű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, 
box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,
maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor
fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.6-52

OLCSÓ ÁRAK
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Szilágyi György
könyvnyomda, könyvkötészet, köny 

és díszműáru kereskedése

5.

B 1 ©

is sikerült végre nyomdámat a mai kor 
yeinek teljesen megfelelően berendezni, ugy,
■« a helyzetben vagyok, hogy a legcsinosabb 
tali elkészítésre elfogadok minden e szakmába

eljegyzési kártyák, báli, esküvői meghívók, körlevelek, 

számlák, levélpapír és borítékokat cégnyomással, 

fizetési felszólítások, levelező-lapok, falragaszok és 

gyászjelentéseket, takarékpénztári zárszámadások,

iskolai értesítők, jegyzőségi és gazdasági 

nyomtatványokat.

I
O© OO B>

tartozó munkákat azonnali eikészU I 
tésre elfogadok, a leyoiesößß ärakßan. *
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Vidéki megrendelések gyorsan 
és pontosan eszközöltetnek.
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ÍR öt fi 6an fi fi áz Budapest
kíizpmil: VI. kér. VI. kir. Operaház palotáját-än.

Folyósítunk:
Törlcsztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10 -75 éves törlesztésre 

'hi d , ''1 1111 4 II,) 4 és fél 011 os kamatra készpénzben.
Jelzálog kölcsönöket II < d és lll-ad helyi betáblázásru 5—15 évre 5 (Io-kal

a leír 5 és fél 11 ()-k d.
Szemelj es tarca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden: 

i h;tv! -opvs ,-<zx énnek 2 vS fél- - 10 évi időtartamra.
Tisztviselői köles nőket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és ka- 

, ' I:I hiszi, knr li/etosi előjog zesre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek 
I nyugdijaira is Érték p pirókra, vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire érié 
1 ik 95 ÚO aig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzábigos, törlesztéséé,
I személy és v:iltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolya- 
I inon veszünk és eladunk.

Pénzügyi szakim vágó minden reális ügyletet a legnagyobb pénzcsoportokuál 
levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást.
(\ álaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Irodahelyiségeink Budapesten: 1—52
O-iitea 15. szám és Lázár-utca 16. szám alatt vannak.

Ä női szépség legfőbb kelléke az üde arezbör!
Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

..Angyal" crnme. Bi/.tos hatású, ártalmatlan szépilőszer. Eltávolítja a 
foltokul, sz, ép löket, böraikákat (mitesser) és vörösséget. *

Nagy tégely ára 1 kor.
..Angyalszappan. Kitűnő illatú tiszta virágszappan mint, leül ö n I ege szeg 
egyedül áll. '

Ára : 70 fill.
„Angyal" hölgypor, a finom arcbőr megóvására egyedüli hölgypor. igen

mm
81

jól tapad és észrevehetetlen az arco11 
Ára : 1 kor. 20 fill.

1 I rs angol illat szer különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve
t i.iz.dasagi, lmzta-tasi á latgyógyás/.ati és fényképészeti cikkek dús rak tara.

6—26
Dr. VÁMOS és FÜREDI

drogéria és illatszertára,
PÉCS, Újvárosház épület.

*38831-**88
sssraas

ó jaj; Köhögés rekedsög és Éljen!
" elny<ilkásochís ellen 

gyors és biztos 
hatásnak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek

üíklt/iln 17 ^(l*>oza » kor. 2 kor. Eggcr mellpasz- §
köhögés !

88

+
t tillu csak hamar

PRÓBA DOBOZ 50 fillér, meggyógyított

fJo fillér
Köhögés, rekedség és hurut ellen nincs 

jobb a

Kéthy v
pemetefű CllkOfkáílál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottan RÉTHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RETHY-féiét

fogadjunk el!
18 I

VASHTI MENETREND.
3 ugara érkezik :

11

4

v\

IVi és szét küldési raktár :
N Á 0 0 R“ gyógyszertár 

Budapest, VI , Váczi-körut 17.

Kapható:

Pécsről . délelőtt 10 óra 30 perez
délután 4 „ 50 „
este 8 „ 39 ..

Kanizsáról délelőtt 7 „ 11 „
délután 5 * 15 „
este 8 „ 12 „

Pe'r-é.fizról délelőtt 10 „ 53 „
este 8 „ 05 „

So.iiOyy-Szobbról délben 12 30 „
este 9 „ —

Kaposvárról délelőtt 8 „ 02
»1 este 7 „ 50 „

Barcsról indul:
f icsre reggel 7 6 ra 30 [terez

délután 1 * 20 „
délután 6 „ 5 „

Kanizsára reggel 3 „ 30 „
délelőtt 8 „ 40 „
délelőtt 11 „ 10 „
este 9 „ 50 „

Pakrávzi a délelőtt 8 „ 10 „
este 5 ., 30 „

Somogy Szabóra reggel 3 „ 40 „
délután 1 „ 30 „

Kaposvárra reggel 3 „ 18 „
este 5 - 34 „

A Szlatina felé közlekedő motorvonat in du
reggel 2 óra 30 perez

délelőtt 11 „ 50 „
érkezik reggel 7 „ 59 „

este 9 „ 20 „

Barcs : Kohut Samuel.
Barcsi el ep : Szönyi Richárd.
Szigetvár: Salamon György örökösei

ff ‘1—1:0 Viay Sándor gyógyszertárakban. A#)17-26

Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában

Mirdetésefi
felvétetnek 

a kiadóhivatalban.


